

«ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΤΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΑΠΟ ΤΟ 1981 ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ

Τεκμηριωμένη έκδοση της Ν.Δ. για το σκάνδαλο στο Χρηματιστήριο

- Στόχος η ενημέρωση των πολιτών, μετά την άρνηση για δικαστική διερεύνηση
- Η ΔΕΚΑ σπατάλησε 330 δισ. δρχ. για χειραγώγηση μετοχών
- Περίπου 1.000.000 άνθρωποι έχασαν τις οικονομίες τους

ΜΕΡΟΣ 221ο



Μπορεί η κυβέρνηση του κ. Σημίτη να είχε αποτρέψει την εξέταση του γνωστού σκανδάλου της χειραγώγησης του Χρηματιστηρίου, καταψηφίζοντας με τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ τη σχετική πρόταση της Ν.Δ. για σύσταση εξεταστικής επιτροπής, ωστόσο για τη Ν.Δ. το σκάνδαλο αυτό ήταν υπαρκτό!

Ετσι, προκειμένου να ενημερώσει πλήρως την κοινή γνώμη, καθώς πλέον δεν υπήρχε προοπτική για σύσταση εξεταστικής επιτροπής της Βουλής, προχώρησε στα μέσα Φεβρουαρίου 2002 στην έκδοση ειδικού εντύπου, το οποίο μοίρασε για να ενημερωθούν οι πολίτες. Στο έντυπο αυτό περιλαμβάνονταν και η πρόταση της Ν.Δ. για το Χρηματιστήριο και ήταν το τρίτο τεύχος της έκδοσης του Πολιτικού Σχεδιασμού και Προγράμματος, της οποίας γραμματέας τότε ήταν ο πρώην υπουργός Γ. Σουφλιάς.

Προεκλογική απάτη στο ΧΑΑ

Όπως υπογράμιζε στον πρόλογο ο Γ. Σουφλιάς, «η επιλογή της υπόθεσης ΔΕΚΑ Α.Ε. ως κυρίου θέματος του 3ου τεύχους αποτελεί εξαίρεση, την οποία όμως οι συνεργάτες μου και εγώ κρίναμε επιβεβλημένη, πρώτον γιατί έγιναν πράξεις με πλήρη έλλειψη σεβασμού σε αρχές και θεσμούς και δεύτερον γιατί πρόκειται για μια υπόθεση με βαρύτατες συνέπειες για χιλιάδες επενδυτές, το ελληνικό Δημόσιο και την οικονομική και πολιτική ζωή του τόπου. Απο τότε που άρχισε η ελεύθερη πώση του Χρηματιστηρίου περισσότεροι από ένα εκατομμύριο πολίτες έχασαν περιουσίες και κόπους μιας ζωής» και ότι για την υπόθεση της ΔΕΚΑ ο εισαγγελέας στο πόρισμά του «αναφέρεται σε απάτη, η οποία διαπράχθηκε την προεκλογική περίοδο και σε έγκλημα εις βάρος των επενδυτών, του δημοσίου χρήματος και των Ασφαλιστικών Ταμείων», σημειώνοντας: «Δεν είναι θέμα κομματικής αντιπαράθεσης. Είναι ευθύνη όλων των κομμάτων το ξεκαθάρισμα του τοπίου. Σ' αυτό θα έπρεπε να συμβάλει και η κυβέρνηση, η οποία θα πρέπει να αφήσει κατά μέρος τις αστείες θεωρίες για ποινικοποίηση της πολιτικής ζωής και να πάψει να υβρίζει την Δικαιοσύνη.» Ο κ. Σουφλιάς επίσης στο προλογικό σημειώμά του ευχαριστούσε

Του
ΣΤΕΦ. Β. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ
anagrostou@elefteros.gr

για την «ιδιαιτέρα καθοριστική συμβολή» στην έκδοση του τρίτου τεύχους των «Πολιτικών Κειμένων» τους Μιχ. Έβερτ και Προκ. Παυλόπουλο «για την άριστη συνεργασία και βοήθεια». Ουσιαστικά με την κίνηση αυτή η Ν.Δ. τεκμηρίωσε τις μεγάλες ευθύνες της κυβέρνησης Σημίτη για το σκάνδαλο του Χρηματιστηρίου και αυτός είναι ο λόγος που το υπενθυμίζουμε σήμερα.

Πώς η ΔΕΚΑ χειραγωγούσε τις μετοχές

Ετσι για την υπόθεση της κρατικής εταιρείας ΔΕΚΑ, μεταξύ άλλων, αναφέρονταν και τα ακόλουθα:

«...Σήμερα έχει αποδειχθεί πλέον ότι η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, χρησιμοποιώντας κυρίως τη Δημόσια Επιχείρηση Κινητών Αξιών (ΔΕΚΑ), αλλιά και άλλους κρατικούς φορείς, χειραγώγησε προεκλογικά το Χρηματιστήριο. Σπατάλησε περισσότερα από 330 δισεκατομμύρια με σκοπό, υποτίθεται, να το στηρίξει. Αυτά ως τις εκλογές. Αμέσως μετά, το εγκατέλειψε στην τύχη του. Ολη αυτή η μεθόδευση ώθησε το Χρηματιστήριο σε ελεύθερη πώση. Το αποτέλεσμα ήταν ότι εκατοντάδες χιλιάδες μικροεπενδυτές έχασαν τα χρήματά τους. Το ότι η κυβέρνηση Σημίτη χειραγώγησε το ΧΑΑ επιβεβαιώνει ότι δεν πιστεύει πραγματικά στην ελεύθερη οικονομία. Το ότι προεκλογικά εξαπάτησε τους Έλληνες και τώρα αρνείται τη διαλεύκανση της υπόθεσης δείχνει ότι δεν έχει πολιτικό ήθος. Το ότι σήμερα κάνει ό, τι μπορεί για να σπιλώσει τους λειτουργούς της Δικαιοσύνης που κάνουν το καθήκον τους δείχνει πως δεν έχει κανέναν σεβασμό στους θεσμούς».

Ειδικότερα, τονίζονταν, οι κυβερνητικές παρεμβάσεις:

«Οδήγησαν σε οικονομικό αδιέξοδο περισσότερους από 1,5 εκατομμύριο επενδυτές, εγκλωβίζοντας στη δίνη της χρηματιστηριακής πτώσης 30 τρισεκατομμύρια δραχμές.

Ζημίωσαν σοβαρά το ελληνικό Δημόσιο, δηλαδή όλους τους Έλληνες φορολογούμενους, όχι μόνο με τη σπατάλη που έγινε για αγορά μετοχών αλλιά και λόγω των δανείων που αναγκάστηκε να συνάψει η ΔΕΚΑ.

Επέτρεψαν σε λίγους "ενημερωμένους" και "επιτήδειους" να κερδοσκοπήσουν ασύστολα, όπως κατήγγειλε στην Κεντρική Επιτροπή του ΠΑΣΟΚ επώνυμο στέλεχος του, χωρίς να διαψευστεί.

Επληξαν ανεπανόρθωτα την αξιοπιστία του ΧΑΑ και παραπλήγησαν τους ψηφοφόρους, τραυματίζοντας την αξιοπιστία της Πολιτικής».

Σχετικά με το πώς... «έβαλε χέρι» στο Χρηματιστήριο η κυβέρνηση του κ. Σημίτη, χρησιμοποιώντας τη ΔΕΚΑ και άλλους κρατικούς φορείς, μεταξύ άλλων, σημειώνονταν και τα εξής: Η ΔΕΚΑ «είχε εγγραφεί επίσημα στον κρατικό προϋπολογισμό και είχε αναλάβει την υποχρέωση να καλύψει μέσα στο 2000, πουλήνοντας μετοχές κρατικών εταιρειών, ποσό 740 δισ. δρχ. από το δημόσιο χρέος της χώρας. Εννοείται ότι οι πωλήσεις όφειλαν να γίνουν, όταν αυτό θα κρινόταν περισσότερο συμφέρον και σε υψηλές τιμές. Παρόλα αυτά, όπως αποδεικνύεται και από το εισαγγελικό πόρισμα, μετά την 1-1-2000 και ως τις 21-3-2000, η ΔΕΚΑ είχε κάνει ελάχιστες συναλλαγές στο Χρηματιστήριο, διατηρώντας σχεδόν σταθερό ένα χαρτοφυλάκιο, το μεγαλύτερο μέρος του οποίου αποτελείται από μετοχές των Ελληνικών Πετρελαιο, του ΟΤΕ, της Εθνικής και Εμπορικής Τράπεζας. Η χρηματιστηριακή αξία του πακέτου αυτών των μετοχών στις 21-3-2000 ήταν 240 δισεκατομμύρια δραχμές».

«...Ξαφνικά, μέσα στην προεκλογική περίοδο η ΔΕΚΑ άρχισε να αγοράζει μαζικά μετοχές. Μέσα σε 15 μόνο χρηματιστηριακές ημέρες πρό των εκλογών της 9ης Απριλίου 2000 υπερδιπλασίασε το χαρτοφυλάκιο που κατείχε. Παράλληλα με τη ΔΕΚΑ, στο ίδιο πάντα προεκλογικό διάστημα, μαζικές αγορές μετοχών έγιναν ακόμα από την Εθνική Τράπεζα και τις θυγατρικές της εταιρείες, την Αγροτική Τράπεζα, το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, όπως και από το ίδιο το Χρηματιστήριο, φτάνοντας το ποσό που δαπανήθηκε προεκλογικά στο ύψος των 330 δισεκατομμυρίων δραχμών». Στη συνέχεια και αφού παρατίθενται σχετικοί πίνακες με τις αγορασθείσες μετοχές, προσετίθεντο και τα ακόλουθα:

«Ενδεικτικό της αγωνιώδους προσπάθειας που καταβλήθηκε γιά τη χειραγώγηση του Χρηματιστηρίου και τη δημιουργία προεκλογικών εντυπώσεων είναι το γεγονός ότι 197 από τα 330 δισεκατομμύρια που ξοδεύτηκαν προεκλογικά, δηλαδή το 60% του ποσού, δαπανήθηκε μόλις την τελευταία προεκλογική εβδομάδα (3/4 έως 7/4). Πιο συγκεκριμένα, από 21/3 - 3/4 έγιναν αγορές από τη ΔΕΚΑ 98 δισ. δρχ. περίπου και την τελευταία προεκλογική εβδομάδα οι αγορές ανήλθαν σε 148 δισ. δρχ. περίπου.»

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ